



Pomáhat a chránit

KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE OLOMOUCKÉHO KRAJE

Územní odbor Šumperk
Obvodní oddělení
Rudé armády 361
788 15 Velké Losiny



Č. j. KRPM-17624-1/ČJ-2018-140916

Velké Losiny 5. únor 2018
Počet stran: 9
Počet výtisků: 8
Výtisk č. 1

Bezpečnostní zpráva o nápadu trestné činnosti a stavu veřejného pořádku ve služebním obvodu Obvodního oddělení Policie ČR Velké Losiny za období od 1. 1. 2017 do 31. 12. 2017

1. Personální stav oddělení

Rozloha teritoria našeho obvodního oddělení je 239 km² a trvalý pobyt má na tomto teritoriu evidováno dle posledních údajů 10320 osob. Služební obvod OOP Velké Losiny působí na katastrálním území obcí Loučná nad Desnou, Petrov nad Desnou, Rapotín, Rejchartice, Sobotín, Velké Losiny a Vernířovice. Dle platné systematizace Policie ČR má být u Obvodního oddělení Policie ČR ve Velkých Losinách zařazeno celkem 18 policistů. V průběhu roku 2016 a roku 2017 z našeho oddělení odešli dva zkušené dělesloužící policisté a ukončili služební poměr. Za tyto policisty nastoupili dva nováčci, kteří v současné době absolvují základní odbornou přípravu a ve třetím čtvrtletí roku 2018 by se měli k našemu útvaru vrátit jako plnohodnotní policisté. V současné době je tak tabulkový stav naplněn a u OOP Velké Losiny koná službu 18 policistů.

2. Celkové vyhodnocení úspěšnosti zjišťování pachatelů trestné činnosti u územního odboru (oficiální data ze závazné statistiky)

Obvodní oddělení Policie ČR Velké Losiny je součástí Územního odboru Šumperk, které podléhá Krajskému ředitelství policie Olomouckého kraje, což je samostatný územní a ekonomický celek. V roce 2017 bylo v celém služebním obvodu Územního odboru Šumperk Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje spácháno celkem 1719

trestných činů, což je o 301 trestných činů méně než v roce 2016. Došlo tak oproti předcházejícímu období ke snížení nápadu trestných činů o 14,90 %. Z výše uvedeného počtu trestných činů se podařilo objasnit 1184 skutků. To znamená, že z celkového počtu spáchaných trestných činů se podařilo v rámci Územního odboru Policie České republiky Šumperk objasnit 68,88 % trestných činů. Míra objasňování trestných činů v rámci Územního odboru Policie České republiky Šumperk se nepatrně zvýšila, jelikož v roce 2016 byla míra ojasnění trestných činů 68,61%, došlo tak ke zvýšení počtu objasněných trestných činů o 0,27 %. Úroveň úspěšnosti zjišťování pachatelů v rámci kraje i celé České republiky zaznamenala vzestup. Územní odbor Šumperk se v této činnosti v rámci Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje umístil na druhém místě.

3. Úspěšnost zjišťování pachatelů trestných činů u obvodního oddělení

U Obvodního oddělení Policie České republiky Velké Losiny byl v roce 2017 celkový nápad trestných činů 142 skutků, z čehož se podařilo objasnit celkem 94 trestných činů. Procentuálně to činí 66,20 % objasněných trestných činů. Ve srovnání s předcházejícím rokem 2016 došlo ke snížení nápadu trestných činů o 47 skutků, což je nápad nižší o 24,88 %. Oproti roku 2016 se tak opět zvýšil podíl objasněných trestných činů, tentokrát o 1,65 %. Snížení nápadu trestné činnosti považuji za enormní. Snížení nápadu, i když v menším měřítku, je v rámci celé České republiky, co se pak týče lokálních důvodů snížení nápadu trestné činnosti, tak ten vidím zejména u trestných činů zanedbání povinné výživy, ohrožení pod vlivem návykové látky, maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání a také trestné činy majetkové, kromě krádeží vloupáním. Co se týče majetkové trestné činnosti, tak zde vidím jako důvod snížení kriminality zlepšení sociálně kulturních a zejména ekonomických ukazatelů v celé společnosti, což je dáno i mírou zaměstnanosti, kdy jsou zaměstnání i lidé, kteří dříve páchali majetkovou trestnou činností a významně se tak statisticky snížil i počet recidivy u těchto pachatelů. Naopak u ostatních uvedených trestných činů vidím jako důvod snížení nápadu v menší míře venkovního výkonu služby, který byl v roce 2017 dán nejen fyzickou nepřítomností dvou policistů, ale zejména posilování ostatních složek policie policisty OOP Velké Losiny. V průběhu roku 2017 byl vyslán jeden policista na několikaměsíční stáž na oddělení obecné kriminality SKPV Šumperk, jeden policista byl vyslán na několikaměsíční stáž na oddělení hospodářské kriminality SKPV Šumperk. Další policista byl vyslán na posílení výkonu v rámci uprchlické krize do Makedonie. Výraznější bylo také několikaměsíční vyslání jednoho policisty na

posílení výkonu služby v Praze. Toto jsou akce, ať už v rámci mezinárodní, případně národní, či okresní úrovně, které bohužel budou do naší personální problematiky vstupovat i v roce 2018, neboť od února 2018 bude další z našich policistů vyslán na zahraniční misi do Makedonie.

Z dlouhodobého hlediska považuji nápad trestné činnosti v rámci našeho služebního obvodu za celkem vyrovnaný v kontextu s republikovým a zejména okresním vývojem jednotlivých druhů kriminality. V roce 2017 bylo zdejším útvarem ve zkráceném přípravném řízení realizováno celkem 42 případů, což je o 6 případů méně než předcházející rok. Ve zkráceném přípravném řízení se nejčastěji šetřily trestné činy maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání, krádeže a ublížení na zdraví. Dále se pak ve zkráceném přípravném řízení šetřily trestné činy porušení domovní svobody, nebezpečné vyhrožování, podvod, výtržnictví, neoprávněné užívání cizí věci, zpronevěra, poškození cizí věci a vydírání. V oblasti majetkové trestné činnosti bylo evidováno celkem 47 případů. Z toho počtu se podařilo objasnit 12 případů, avšak některé dosud neobjasněné případy jsou stále v šetření. Krádeží vloupáním bylo zjištěno 13 případů a z toho se dosud podařilo objasnit 1 případ. Ve srovnání s rokem 2016 bylo těchto trestných činů evidováno stejně. V oblasti krádeží prostých pak bylo zjištěno celkem 26 případů a podařilo se dosud objasnit 7 případů. Oproti roku 2016 došlo ke snížení nápadu krádeží prostých o 9 skutků. V oblasti hospodářské trestné činnosti bylo zjištěno 17 skutků, kdy dosud bylo objasněno 13 skutků. Co se týče násilné trestné činnosti, tak bylo prověřováno celkem 32 trestných činů, které byly všechny objasněny.

Pro další nasazení sil a prostředků policie je důležitý také rozbor nápadu trestné činnosti dle katastrálního území jednotlivých obcí. Nejvíce těchto trestných činů bylo spácháno v katastrálním území obce Velké Losiny, kde bylo spácháno v roce 2017 celkem 44 trestných činů, zatím co v roce 2016 to bylo 49 trestných činů. Druhou nejzatíženější obcí v pořadí je obec Rapotín, kde bylo v roce 2017 zjištěno, zaevidováno a šetřeno celkem 35 trestných činů, což je o 12 trestných činů méně než v roce 2016. V obci Loučná nad Desnou bylo ve sledovaném období spácháno celkem 22 trestných činů, v roce 2016 to bylo 46 trestných činů a v roce 2015 dokonce 61 trestných činů. Jedná se o obec s nejvyšším poklesem nápadu trestné činnosti za poslední období. Čtvrtou obcí s nejvyšším nápadem trestné činnosti je Petrov nad Desnou, kde bylo spácháno 21 trestných činů, v roce 2016 to bylo 16 trestných činů. 13 trestných činů pak bylo spácháno

v obci Sobotín, což je o 9 trestný činů méně jak v roce 2016. V obci Vernířovice bylo spácháno 5 trestných činů, což je o jeden méně oproti roku 2016. Nejméně trestných činů bylo spácháno opakovaně v obci Rejchartice, kde byly zjištěny v roce 2017 2 trestné činy, což je o tři trestné činy méně, než v roce 2016. Z výše uvedeného tedy vyplývá, že u všech obcí, kromě obce Petrov nad Desnou došlo ke snížení nápadu trestné činnosti a to zejména u obcí Loučná nad Desnou a Sobotín, kde je pokles markantní a jedná se zejména o majetkovou trestnou činnost spojenou s chatařskými oblastmi, které jsou v této lokalitě specifické. Jak již bylo uvedeno, u obce Petrov nad Desnou, došlo k nárůstu nápadu trestné činnosti o 5 skutků, kdy provedenou analýzou bylo zjištěno, že se jedná zejména o nárůst v oblasti násilné trestné činnosti.

4. Nejproblematictější okruhy trestné činnosti z pohledu OOP

Mezi nejproblémovější okruhy trestné činnosti u našeho útvaru byla vždy majetková trestná činnost. Majetková trestná činnost a to zejména krádeže vloupáním a jejich objasňování stále patří k prioritám zdejšího obvodního oddělení. V roce 2017 došlo ke stagnaci počtu případů těchto krádeží a také k enormnímu snížení míry objasněnosti. Jak již bylo uvedeno, v roce 2017 bylo těchto případů evidováno 13, tedy stejně jako v roce 2016. Tuto trestnou činnost vnímáme jako velmi problematickou a závažnou. Míra objasněnosti této trestné činnosti byla v roce 2017 7,69 %, což je oproti roku 2016 snížení objasněnosti o 38,46 % a bohužel přijatá opatření z roku 2016 neměla progresivní charakter a v období roku 2017 jsme se vrátily ke standardní míře objasněnosti z let minulých. I nadále však dochází k tomu, že ve většině případů dochází ke krádežím vloupáním do rekreačních objektů, na které jsme již v minulosti zaměřili venkovní výkon služby a to do odlehlejších částí služebního obvodu OOP Velké Losiny, zejména do chatových oblastí v katastrech obcí Loučná nad Desnou, Rapotín a Sobotín. V této praxi budeme i nadále pokračovat.

5. Nejzávažnější nebo nejzajímavější případ v rámci OOP

V měsíci září 2017 si policisté OOP Velké Losiny v obci Velké Losiny, část Bukovice všimli podezřelé jízdy motorového vozidla Ford. Po zapnutí výstražného zařízení služebního vozidla s pokynem k zastavení začal řidič vozidla hlídce ujíždět bezohlednou a ohrožující jízdou, kdy se řítí centrem obce Velké Losiny rychlostí přesahující rychlost 100km/h a ohrožoval tím ostatní účastníky silničního provozu. Řidič ujížděl po lesních komunikacích a v kú. obce Rejchartice havaroval a z místa dopravní nehody opět utíkal.

Na místě byl za použití hrozby namířené služební zbraně zadržen a předán policistům služby kriminální policie a vyšetřování, protože bylo zjištěno nejen to, že byl řidič pod vlivem omamných látek, ale ve vozidle převážel suroviny a materiál na výrobu pervitinu, který dále předával dalším osobám. Podezřelému bylo sděleno obvinění ze spáchání zločinu nedovolená výroba a jiné nakládání s omamnými a psychotropními látkami a jedy, dále maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání a obecné ohrožení.

6. Přestupkové řízení – počty přestupků a nejfrekventovanější přestupky, BESIP

V roce 2017 bylo na území obvodního oddělení Velké Losiny zjištěno celkem 832 přestupků. Z toho se podařilo objasnit 765 přestupků, kterých se dopustilo 724 osob, což znamená míru objasněnosti ve výši 91,95 %. 698 pachatelů přestupků bylo občanů České republiky, 12 přestupců pocházelo z Evropské unie mimo ČR a 11 přestupců pocházelo ze státu mimo území EU. Z celkového počtu 832 přestupků pak bylo šetřeno 536 v dopravě, 158 přestupků proti občanskému soužití, 116 přestupků proti majetku a 23 přestupků ostatních. V příkazním řízení bylo řešeno celkem 479 přestupků. Z tohoto počtu bylo 475 příkazů na místě uloženo v dopravě, tedy v souvislosti s nedodržením zákona č. 361/2000 Sb. ve znění pozdějších předpisů a 4 přestupky proti majetku. V příkazovém řízení byla policisty našeho útvaru uložena částka v celkové výši 104.600,-Kč. Zajímavostí je, že nejvíce přestupku v blokovém řízení bylo spácháno mezi 15:00 hodinou až 16:00 hodinou a pak v období od 20:00 hodin do 22:00 hodin. 245 přestupků, kterého se dopustil známý pachatel, a věc nebyla vyřešena v příkazním řízení, bylo dle § 74 zák. č. 250/2016 Sb.. ve znění pozdějších předpisů oznámeno příslušnému správnímu orgánu.

7. Úroveň spolupráce s místní samosprávou (pozitivní stránky případně pojmenování nedostatků a problémových oblastí)

Policie slouží veřejnosti a jejím úkolem je chránit bezpečnost osob a majetku a veřejný pořádek, předcházet trestné činnosti, plnit úkoly podle trestního řádu a další úkoly na úseku vnitřního pořádku. Policie při plnění svých úkolů spolupracuje s ozbrojenými silami, bezpečnostními sbory a dalšími orgány veřejné správy. Většina policistů slouží u našeho útvaru již delší dobu, což se pozitivně projevuje v úrovni jejich osobní a místní znalosti. Na základě informací získaných přímo z venkovního výkonu služby pak můžeme navrhnout aktuální a cílená opatření ke zvýšení venkovního výkonu služby na určitém územně ohraničeném teritoriu. Při této činnosti spolupracujeme na všech úrovních s místní

samosprávou, což je zajištěno nejen pravidelným stykem policistů s územní odpovědností s jednotlivými orgány obcí, ale i jednání mezi vedením našeho útvaru a představiteli jednotlivých obcí v našem okrsku. Takto jsou získávány důležité informace pro zajištění veřejného pořádku a bezpečnostní situaci v okrsku jako např. vytipování problémových lokalit. Spolupráce je na vynikající úrovni, což se pozitivně projevuje při běžném výkonu služby, ale především v době pořádání větších kulturních, společenských, či sportovních akcí. Velmi pozitivně pak hodnotím spolupráci s představiteli obce Velké Losiny, Rapotín a Petrov nad Desnou, kterým se již podařilo, nebo intenzivně pracují, aby ve své obci zbudovali kamerový systém, jehož vytěžování dle platné legislativy musí probíhat na našem útvaru. Jedná se o prostředek, který nám pomůže při objasňování trestných činů a přestupků, ale má i velký význam v rámci předcházení těchto jevů. Obec Rapotín také podepsala smlouvu s Městskou policií Šumperk a dohodli se na spolupráci, ale vzhledem k personálním problémům Městské policie Šumperk doposud nebyla smlouva naplněna. Vítáme jakoukoliv aktivitu ze strany místní samosprávy, která nám napomáhá plnit náš úkol, kterým je zejména chránit bezpečnost osob a majetku a veřejný pořádek, ale i předcházení trestné činnosti. Obě formy aktivit obcí a to jak kamerový systém, tak výpomoc strážníků obecní policie jsou určitě správným prostředkem k zajištění bezpečnosti občanů.

8. Problémové lokality, oblasti z pohledu zajišťování veřejného pořádku

Z výše uvedeného přehledu spáchaných trestných činů vyplývá, že nejvíce spáchaných trestných činů evidujeme v obci Velké Losiny (44), v obci Rapotín (35) a Loučná nad Desnou (21). Z tohoto důvodu byly tyto obce vyhodnoceny jako rizikovější a v roce 2018 bude těmto okrskům věnována zvýšená pozornost při obchůzkové a hlídkové činnosti. Cílem policie je preventivní působení v rizikových oblastech pro předcházení trestné činnosti. V současné době nelze žádnou lokalitu z našeho služebního obvodu označit jako rizikovou.

9. Priority Územního odboru Šumperk Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje pro rok 2018

1) Pořádková služba:

1.1. Vstřícnost, aktuálnost, otevřenost

- Proaktivní přístup policie k médiím.

- Vytváření pozitivního obrazu policie veřejnosti.
- Dostupnost aktuálních informací na internetu a ve sdělovacích prostředcích.
- Vstřícný a adekvátní postoj policistů k občanům a jejich zájmům.

1.2. Činnost a plná podpora policistů zasahujících v případech domácího násilí, informovanost a pomoc ohroženým osobám, spolupráce s SKPV a dalšími organizacemi a institucemi

- Neustálé vzdělávání všech policistů v oblasti domácího násilí, především v jeho posuzování a rozpoznávání.
- Vzájemná spolupráce a výměna informací u všech zainteresovaných subjektů.

1.3. Mládež – alkohol a návykové látky nepatří do rukou mladistvých a nezletilých

- Nad rámec běžného výkonu služby pořádkové policie budou prováděny cílené bezpečnostní akce v barech, diskotékách, pivnicích a na místech koncentrované zábavy, zaměřené na dodržování zákazu podávání alkoholu mládeži a držení návykových látek.

1.4.

1.5. Preventivní aktivity

- Zaměření policistů s územní odpovědností na monitorování situace ve svěřeném okrsku, zaměření zvláště na místa charakteristická pro sociálně vyloučené lokality.
- Pravidelné vyhodnocování situace v rámci jednotlivých základních útvarů a územního odboru jako celku, včasná reakce na zjištěné konfliktní situace.

2) Dopravní služba:

2.1. Plynulý dálniční provoz

- dohled nad dodržováním pravidel provozu na dálnici, zejména se zaměřením na jízdu v jízdních pružích, zákaz předjíždění a rizikový způsob jízdy v rámci rekonstruovaných nebo opravovaných úseků dálnic.

2.2. Zranitelní účastníci silničního provozu (motorkáři, cyklisté, chodci)

- dohled nad dodržováním pravidel, preventivní akce ve vztahu k jejich zviditelňování v silničním provozu, používání ochranných pomůcek a bezpečnému chování na pozemních komunikacích.

2.3. Bezpečný dopravní prostor

- posuzování míst tragických dopravních nehod a navrhování dopravně inženýrských opatření ke zvýšení bezpečnosti a plynulosti silničního provozu. Kontrola stavu, opodstatněnosti a správnosti dopravního značení jako součást každodenního výkonu služby.

2.4. Kontrola užitkových vozidel

- provádění technických silničních kontrol a kontrol dodržování podmínek přepravy zboží a osob na pozemních komunikacích.

2.5. Rizikové jednání řidičů motorových vozidel

- zaměření dohledu nad silničním provozem na porušování pravidel silničního provozu, které má za následek vznik závažných dopravních nehod (nesprávný způsob jízdy, nevěnování se řízení, nedodržování dovolené rychlosti, nedodržování zákazu požívání alkoholu a jiných návykových látek řidiči vozidel apod.).

2.6. Bezpečnost na železničních přejezdech

- zvýšený dohled nad železničními přejezdy, respektování řidičů dopravního značení, důsledné postihování jejich porušení a prevence vůči řidičům z jiných států

3) Služba kriminální policie a vyšetřování:

3.1. Problematika terorismu a extremismu

- Podílet se na operativním rozpracování jednotlivých extremistických skupin, předcházení nežádoucích aktivit motorkářských gangů, kooperace s nadřízenými složkami.
- Nekompromisní postoj vůči protiprávní činnosti radikálních skupin při shromážděních, pochodech a sportovních utkáních.
- Pokračování v aktivní a iniciativní činnosti v oblasti menšin, v sociálně vyloučených lokalitách a v lokalitách ohrožených sociálním vyloučením.

3.2. Problematika toxi

- Odhalování nelegální produkce pervitinu za využití všech prostředků daných trestním řádem za spolupráce TOXI týmu KROK.
- Získávání poznatků k drogové trestné činnosti v síti internet.
- Sekundární kriminalita.

3.3. Kyberkriminalita

- Preventivní činnost spočívající v osvětě při užívání sociálních sítí, zejména facebook je fenoménem, pomocí kterého se pachatelé dostávají k citlivým, intimním a zneužitelným informacím, čehož pachatelé využívají k neoprávněným přístupům k facebookovému profilu, krádežím finančních prostředků z bankovních účtů, zneužívání získaných materiálů z intimní sféry a dalším formám kyberšikany.

3.4. Oběti trestných činů

- Z analýzy jednoznačně vyplývá, že z hodnocených skupin obětí trestných činů jsou senioři jednou z nejpočetnějších. Za účelem minimalizace počtu těchto obětí, je nutno přijmout opatření spočívající zejména jak ve zvýšení prevence formou osvěty a medializace konkrétních případů, kde se oběťmi stávají senioři, tak ve zvýšení přímého výkonu služby zaměřeného na oblasti se zvýšeným výskytem seniorů.

- Využívání speciální výslechové místnosti k úkonům se zvlášť zranitelnými oběťmi.
- Důsledné zajišťování krizové intervence u určených osob.

3.5. Daňová kriminalita + výnosy z trestné činnosti

- Úzká spolupráce se subjekty participujícími na odhalování a objasňování daňových deliktů.
- Intenzivní a důsledné vyhledávání a odčerpávání výnosů z trestné činnosti po linii hospodářské a obecné kriminality

4. Personální oblast

- Plná obsazenost tabulkových míst
- Prezentace policie jako moderního bezpečnostního sboru nabízejícího perspektivní zaměstnání
- Kvalitní výběr uchazečů o práci u Policie České republiky
- Práce s nováčky a jejich co nejrychlejší začlenění do struktur územního odboru.

Zpracoval: npor. Mgr. Jan Hofschneider
vedoucí oddělení
tel.č. 974779730

npor. Mgr. Jan Hofschneider
vedoucí oddělení

Rozdělovník:

Obecní úřad Loučná nad Desnou	výtisk č. 1
Obecní úřad Petrov Nad Desnou	výtisk č. 2
Obecní úřad Rapotín	výtisk č. 3
Obecní úřad Rejchartice	výtisk č. 4
Obecní úřad Sobotín	výtisk č. 5
Obecní úřad Velké Losiny	výtisk č. 6
Obecní úřad Vernířovice	výtisk č. 7
OOP Velké Losiny	výtisk č. 8

Tel.: 974779730
Fax: 974779908
Email: su.oo.vlosiny.stsl@pcr.cz